

В диссертационный совет Д 212.298.07
при ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет» (НИУ)

Отзыв

на автореферат диссертации Соминой Ирины Владимировны «Теория и методология структурно-динамической гармонизации инновационных процессов», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)»

Диссертационное исследование И.В. Соминой, на наш взгляд, имеет особенно актуальное значение в современных условиях. Противоречивые и разнонаправленные тенденции, наблюдающиеся в развитии инновационных процессов в экономике России, являются следствием недостаточной степени согласованности, сбалансированности и взаимосвязанности элементов национальной инновационной системы. Механизм обеспечения пропорциональности, сбалансированности, взаимного соответствия параметров структуры и динамики инновационных процессов в настоящее время активно исследуется отечественными и зарубежными экономистами. При этом особую востребованность приобретает разработка всего спектра теоретико-методологических и методических вопросов их гармонизации.

Исходя из содержания автореферата, определенное автором проблемное поле исследования охватывает вопросы структурно-динамической гармонизации инновационных процессов, рассмотрение и решение которых позволило обосновать направления совершенствования существующих теоретических и методологических положений в данной области экономической науки.

Научная ценность и новизна результатов исследования И.В. Соминой заключается, главным образом, в уточнении сущностных признаков гармонии и гармонизации по отношению к экономическим системам современного типа и формировании комплексной методологии гармонизации инновационных процессов (с. 11-19); разработке методики оценки структурно-динамической соподчиненности параметров инновационных процессов в целях их гармонизации и комплекса соответствующих практических рекомендаций (с. 25-28); эмпирическом подтверждении авторской гипотезы о зависимости результативности инновационных процессов от наличия пропорций Фибоначчи в их инвестиционном обеспечении (с. 29-31) и т.д.

Как явствует из автореферата, результаты диссертационной работы И.В. Соминой фактически апробированы инновационно ориентированными субъектами экономики, что свидетельствует об их практической значимости и действенности.

В то же время представляется целесообразным остановиться на замечаниях по работе:

1. На наш взгляд, в автореферате следовало бы представить алгоритм расчета и анализа матриц межсекторального инновационного баланса (с. 18-19).
2. Автореферат диссертации не дает полного представления об авторском вкладе в части дополнения и структуризации совокупности показателей эффективности инновационных процессов в контексте их гармонизации (с. 33).

Однако указанное не влияет на общее положительное заключение о диссертационном исследовании И.В. Соминой.

Диссертация Ирины Владимировны Соминой на тему «Теория и методология структурно-динамической гармонизации инновационных процессов», представленная на соискание ученой степени доктора экономических наук, является завершенным самостоятельно выполненным научным исследованием, результаты которого способны внести существенный вклад в развитие страны. Работа соответствует требованиям п.9-10 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, И.В. Сомина, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Директор института экономики ФГАОУ ВО
«Белгородский государственный национальный
исследовательский университет», доктор
экономических наук, доцент, научная
специальность 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством

Владыка Марина
Валентиновна

10.01.2017 г.

Подпись М.В. Владыка заверяю:



Почтовый адрес: 308015, г. Белгород, ул. Победы, д. 85,
тел. (4722) 30-13-94, (4722) 30-14-22, e-mail: vladyska@bsu.edu.ru.